



在自然资源要素保障上再发力

省自然资源厅认真学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话精神



星报讯(记者 唐朝) 近日,安徽省自然资源厅召开厅党组会议,专题传达学习习近平总书记考察安徽重要讲话精神,以及省委常委会会议、全省领导干部大会精神,研究部署自然资源系统贯彻落实工作。

会议指出,习近平总书记亲临安徽考察并发表重要讲话,在安徽发展史上具有重要的里程碑意义,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章指明了前进方向、提供了根本遵

循。全省自然资源系统要从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度,切实把思想和行动统一到学习贯彻总书记考察安徽重要讲话上来,将其作为当前和今后一个时期的重大政治任务,与学习贯彻总书记2016年、2020年考察安徽重要讲话精神结合起来,与学习贯彻党的二十届三中全会精神结合起来,与学习贯彻省委十一届七次全会精神结合起来,一体深学细悟、整体融会贯通、坚决贯彻落实。

会议强调,要深刻领悟总书记关于新征程安徽发展的总要求,深刻领悟总书记关于加快科技创新和产业转型升级、推进深层次改革和高水平开放、着力构建城乡融合发展新格局、进一步推动文化和旅游融合发展的重要指示精神,深刻领悟总书记关于毫不放松坚持党的领导、加强党的建设的重要

指示精神,深刻领悟总书记关于抓好第四季度经济工作的重要指示精神,全面吃透精髓要义、把握精神实质。

要全面对标“扛牢粮食保供责任,建设江淮粮仓”,在守牢耕地保护红线上动脑筋;全面对标“协同推进降碳、减污、扩绿、增长,系统推进生态保护修复”,在深入推进系统保护修复上做文章;全面对标“推动高质量发展”,在自然资源要素保障上再发力,进一步发挥优势、拉高标杆、争先进位,积极主动服务“三地一区”建设,为奋力谱写中国式现代化安徽篇章作出更大自然资源贡献。

会议要求,要按照省委、省政府统一部署,制定工作方案,有计划有步骤开展传达学习、宣传贯彻、教育培训等工作,推动全系统迅速兴起学习宣传贯彻热潮,确保总书记考察安徽重要讲话精神落地见效。



铭记光辉岁月,传承“两弹一星”精神

10月30日上午,一场特殊的纪念章颁发仪式在位于合肥市蜀山区团安新村小区的中核二二“两弹一星”精神纪念馆合肥馆举行。曾在中国第一个核武器研制基地二二一基地工作过,现居住在合肥的老一辈核工业人获颁我国第一颗原子弹爆炸成功60周年纪念章,以表彰他们对中国“两弹一星”事业作出的贡献。

星级记者 黄洋洋/图

前三季度 合肥GDP同比增长5.4%

星报讯(记者 沈娟娟) 记者从合肥市获悉,前三季度,合肥市实现地区生产总值9697.1亿元,按不变价格计算,同比增长5.4%。分产业看,第一产业增加值196.1亿元,增长2.8%;第二产业增加值3563.4亿元,增长8.6%;第三产业增加值5937.6亿元,增长3.7%。

数据显示,前三季度,全市规模以上工业增加值同比增长15.2%,创近33个月新高。

记者了解到,前三季度,合肥重点产业拉动强劲,平板显示及电子信息产业增加值连续9个月保持30%以上增长,前三季度增长36.7%,拉动规上工业增速7.8个百分点;汽车及零部件产业增加值连续5个月保持两位数增长,前三季度增长34.3%,较上半年加快9.8个百分点,拉动规上工业4.5个百分点。

特别是整车产量创历史同期新高,达131.12万辆,同比增长33.6%,其中新能源汽车产量92.8万辆,增长74.6%。企业降本增效,盈利能力增强。

据介绍,前三季度,合肥服务业增加值同比增长3.7%,较上半年加快0.3个百分点,十大行业营收全面增长,其中教育、信息传输软件和信息技术服务业、租赁和商务服务业均两位数增长,增速分别为96.6%、16.4%和15.4%。数字经济和科技服务业表现活跃。互联网和相关服务业增长44.6%,连续20个月保持40%以上增速。

在消费方面,“金九”消费热力十足,受国补政策、国庆大促预热等多重因素刺激,9月限上零售额创历史新高,达242.93亿元,同比增长9.3%,其中限上汽车类商品零售额增长23.1%,创近16个月新高,智能家用电器和音像器材增长23.6%,创近19个月新高。

1~8月 我省利用外资79.7亿元

星报讯(记者 章沁园) 记者从省发展改革委获悉,今年1~8月,我省利用外商直接投资79.7亿元,同比下降23.3%。截至目前,累计已有5000多家外资企业在安徽扎根,92家境外世界500强在安徽设立192家企业。安徽利用外资增速连续21个月高于全国,其中全省制造业外商直接投资占比达到56.3%。

据了解,截至目前,我省签约、在建总投资3000万美元及以上项目161个,合计总投资403.7亿美元。从规模看,总投资1亿美元及以上项目74个,合计总投资360.6亿美元,分别占重点项目46%、89.3%。从行业看,新能源汽车和智能网联汽车产业、新一代信息技术产业、新能源和节能环保产业、高端装备制造产业项目数分别为33、19、16、15个,分别占重点项目20.5%、11.8%、9.9%、9.3%。

下一步,我省将创新利用外资的渠道和方式,探索新型基金招商合作模式,依托“科大硅谷”全球校友事务部建设海外创新中心或海外联络站,吸引跨国公司龙头企业来院投资合作,打造“理解中国”课程,吸引境外中小企业走进安徽、链接安徽;抓好外资准入政策窗口期,亳州等市开展中医药外资准入政策调整影响研究,梳理相关产业链供应链,把握好相关细分领域从0到N的发展机遇;积极承接沪苏浙外资企业转移,进一步借助长三角一体化协力,加强与沪苏浙四区对接和外资企业联系,加快省际毗邻地区新型功能区、省际产业合作园区建设。

长三角创新医疗器械转化 暨第三届安徽省医疗器械创新峰会在合肥市举办 加强省市合作 搭建协同创新平台

星报讯(记者 张亚琴) 10月28日至29日,由安徽省药监局、合肥市政府主办的长三角创新医疗器械转化暨第三届安徽省医疗器械创新峰会在合肥市成功举办。峰会以“创新引领 协同发展 创造未来”为主题,旨在搭建医疗器械领域合作交流、融合贯通、协同创新的高规格平台,汇聚行业精英翘楚,在更高层次、更广范围、更远目标上促进合作与开放,推动长三角医疗器械产业一体化高质量发展。国家药监局在皖挂职干部,上海市、江苏省、浙江省、江西省药监局有关负责人,安徽省和合肥市工信、科技、卫健、医保等部门以及部分生物医药园区负责人,医疗器械相关科研院所、医疗机构、行业商协会、企业、金融机构等近500名代表参加会议。

会议现场,中国科学院院士葛均波、中国工程院院士詹启敏分别作“构建以临床需求为导向的医学创新体系”“科技创新支撑现代医学发展”的主旨报告。首都医科大学血管外科研究所所长谷涌泉教授作“从泛血管医学谈产业转化的未来之路”专题报告。国家药监局器审长

三角分中心专家作创新医疗器械审评审批政策解读,安徽省卫健、医保、药监等部门就医疗器械研发、注册、生产、使用政策进行现场答疑。10个创新医疗器械项目进行了演示汇报和转化经验交流。

安徽省药监局党组书记、局长马旭升表示,安徽省药监局立足部门职能,统筹发展与安全,在严守医疗器械质量安全的基础上,努力推动医疗器械产业创新发展。一是持续深化改革。优化医疗器械分类界定机制,实施第二类有源医疗器械首次注册项目立卷审查,对创新医疗器械实施优先审评审批,加速创新产品上市。二是提升服务质效。持续改进作风,用心用情用力开展“局长服务日”“百名专家助药企”等系列主题活动,畅通政企沟通渠道,营造一流营商环境。三是共促产业发展。加强省市合作,推进专业园区建设,搭建协同创新平台,举办创新创业大赛,构建医疗器械全要素全链条创新生态,并将以自我革命的精神,以“人生能有几回搏”的劲头持续推动医疗器械产业创新发展。